
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                         ANAΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΥΚΤΙΟ        

ΝΟΜΟΣ   ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ                                 Αριθ.πρωτ: 5562 / 12-5-15 

∆ΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ  

                Α ρ ι θ µ. Α π ό φ α σ η ς:  124/2015 

 

                        Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

  Από το Πρακτικό 10/2015 της Συνεδρίασης του ∆ηµοτικού  Συµβουλίου  Πάρου  

Θέµα: Λήψη απόφασης για την έγκριση φιλοξενίας δηµοσιογράφων, τηλεοπτικών 

συνεργείων & προσκεκληµένων τουρισµού. 

 
  Στην Πάρο σήµερα 27 Aπριλίου 2015 ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα 19.30΄, το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο Πάρου συνήλθε σε δηµόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων 

του ∆ήµου ύστερα από την µε αριθµό πρωτ. 4567/23-4-2015 έγγραφη πρόσκληση του 

Προέδρου του, που δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του ∆ήµου Πάρου 

και επιδόθηκε µε αποδεικτικό στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους και στον ∆ήµαρχο, 

σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87) καθώς και 

στους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου 

σύµφωνα µε την παρ. 8 του αρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη 

αποφάσεων στα παρακάτω θέµατα της ηµερήσιας διάταξης.   

Πριν από την έναρξη  της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως 

υπήρχε νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο 27 µελών παραβρέθηκαν 20 µέλη και 

ονοµαστικά οι:  

Από τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους 

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1] Aγουρος Αγγελος, απεχώρησε από την διαδικασία της συζήτησης 

και λήψης απόφασης του 3ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης και επανήλθε κατά την 

συζήτηση του 4ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης 2] Βλαχογιάννης Χρήστος, 3] Γκόκας 

Αλέξιος, 4] Καλακώνας Μηνάς, 5] Καραχάλιος Σταύρος, 6] Λεοντής Μικές, 7] 

Μαλαµατένιος Εµµανουήλ, 8] Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 9] Μαλινδρέτος Χαράλαµπος, 

έφυγε κατά την συζήτηση του 19ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης,  10] Πετρόπουλος 

Ιωάννης, 11] Πούλιος Γεώργιος, 12] Ραγκούσης Γεώργιος 13] Ροκονίδας Κων/νος, 14] 

Ρούσσος Βατίστας, 15] Ρούσσος Πέτρος, έφυγε µετά την συζήτηση του 14ου θέµατος 

ηµερήσιας διάταξης, 16] Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος, 17] Σαρρή-

Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 18] Τριπολιτσιώτης Γεώργιος, 19] Χανιώτη Μαρία και 20] 

Χριστόφορος Χρήστος. 

Α π ό ν τ ε ς: 1] Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος, 2] Γκίκας Νέστωρ, 3] Κάγκανη-Κορτιάνου 

Αννα, 4] Λουκής Γεώργιος, ήρθε κατά την συζήτηση του 2ου θέµατος ηµερήσιας 

διάταξης, 5] Πατέλη Αικατερίνη, 6] Πατέλης Αγγελος ήρθε κατά την συζήτηση του 

11ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης, και 7] Σαρρής Νικόλαος. 

Παρών ήταν και ο ∆ήµαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος. 

  Από τους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων 

Πάρου παρευρέθηκαν οι: 1] Ρούσσου Ειρήνη της Τοπικής Κοινότητας Κώστου 

  Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του ∆ήµου Πάρου Τριπολιτσιώτη 

Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.   
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   Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 

ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας και αφού έγιναν ερωτήσεις-απαντήσεις και 

ανακοινώσεις, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε ως κατωτέρω τα 

θέµατα της ηµερήσιας διάταξης και το θέµα προ ηµερήσιας διάταξης µετά από 

οµόφωνη συναίνεση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου.  

Θέµα 11ο: ηµερήσιας διάταξης                                   Εισηγητής: Χριστόφορος Χρήστος 

    O Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Αντιδήµαρχο Χριστόφορο Χρήστο που εισηγήθηκε 

το θέµα θέτοντας υπόψη του Συµβουλίου το 5/27-4-15 υπηρεσιακό σηµείωµα της 

Επιτροπής Τουριστικής Ανάπτυξης ∆ήµου Πάρου που αναφέρει: «…Θέµα: Έγκριση 

φιλοξενίας δηµοσιογράφων, τηλεοπτικών συνεργείων και προσκεκληµένων τουρισµού.  

Σχετικά: α) τα άρθρα 65 & 72 του Ν.3852/2010  β) την υπ’αριθµ.33/2012 Πράξη του 

7 ου Τµ. του Ελεγκτικού Συνεδρίου  γ) το άρθρο 158 του Ν. 3463/2006. Η Επιτροπή 

Τουριστικής Προβολής και Ανάπτυξης, στο πλαίσιο των δράσεών της για την συνεχή 

προώθηση του προορισµού, έχει προγραµµατίσει την παρουσία έγκριτων 

δηµοσιογράφων, τηλεοπτικών συνεργείων και επαγγελµατιών τουρισµού στο νησί κατά 

την διάρκεια των καλοκαιρινών µηνών.  Η φιλοξενία τέτοιου είδους επαγγελµατιών, 

διατηρεί τον προορισµό στην επικαιρότητα των ΜΜΕ καθώς και του έντυπου και 

ηλεκτρονικού τύπου µέσω αφιερωµάτων, άρθρων, εκποµπών και δηµοσιεύσεων µε τον 

πλέον οικονοµικότερο τρόπο.  Οι επαγγελµατίες του νησιού, αναγνωρίζοντας το όφελος 

τέτοιων δράσεων, παρέχουν δωρεάν την κάλυψη των φιλοξενιών και τη σίτιση των 

προσκεκληµένων αποστολών, ενισχύοντας το έργο της Επιτροπής Τουρισµού και 

Ανάπτυξης. Λόγω αδυναµίας των Παριανών επαγγελµατιών να ανταποκριθούν σ’ αυτό 

και κατά την διάρκεια του καλοκαιριού, προτείνουµε, ο ∆ήµος Πάρου στο πλαίσιο των 

διατάξεων των παραγράφων γ’ και δ’ του άρθρου 158 του Ν. 3463/2006 να καλύψει 

τις δαπάνες σχετικά µε την µετακίνηση, τη διαµονή και φιλοξενία τους.  Για τον λόγο 

αυτό, παρακαλούµε για: 1) την έγκριση της διενέργειας φιλοξενίας, σίτισης, 

µετακίνησης, προµήθειας αναµνηστικών δώρων, αποστολής εντύπων και λοιπών 

αναγκαίων δαπανών, προκειµένου να γίνουν οι απαραίτητες φιλοξενίες για την 

τρέχουσα περίοδο µε σκοπό την προβολή του νησιού µέσω της πρόκλησης 

δηµοσιότητας στα ΜΜΕ και συγκεκριµένα Ιταλών δηµοσιογράφων της εταιρείας NEOS 

5-9 Μαΐου 2015, διοργάνωσης της 1ης Ηµερίδας µε θέµα «Αειφόρος Ανάπτυξη και 

Τουρισµός» επίσκεψης του κρουαζιερόπλοιου Salamis Cruise, το οποίο θα προσεγγίσει 

το λιµάνι της Παροικίας 6 και 12 Ιουλίου 2015, διοργάνωσης Ηµερίδας – Workshop µε 

θέµα «Οργάνωση Τουριστικού Προορισµού και Επιµόρφωση Επαγγελµατιών», 11-

12/5/2015, οργάνωσης press trip µε δύο τουριστικούς έγκριτους δηµοσιογράφους από 

την Τουρκία  τον κ. Engin Kaban και την κ. Busra Sanay, 22-24/5/2015, και 

οργάνωσης ταξιδιού Τούρκων δηµοσιογράφων από το τουριστικό website- blog 

www.yoldaolmak.com, 29-31/5/2015.  Το συνολικό κόστος των ανωτέρω δράσεων δεν 

θα υπερβεί το ποσό των 8.000,00 ευρώ και η δαπάνη θα βαρύνει εγγεγραµµένη 

πίστωση στον προϋπολογισµό εξόδων έτους 2015 του ∆ήµου Πάρου στο Κ.Α. 00-6433 

µε τίτλο: «Τιµητικές διακρίσεις, αναµνηστικά δώρα και έξοδα φιλοξενίας φυσικών 

προσώπων και αντιπροσωπιών». Οι ανωτέρω υπηρεσίες και προµήθειες θα 

εκτελεστούν µε τις διαδικασίες της απευθείας ανάθεσης σύµφωνα µε τις εισηγήσεις 

της Τουριστικής Επιτροπής.   2) την έγκριση της ανάληψης υποχρέωσης και την ψήφιση 

και διάθεση της δέσµευσης βάσει της επισυναπτόµενης Α-496 από 6-4-2015 Πρόταση 
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Ανάληψης Υποχρέωσης. που εκδόθηκε µε την υπ’ αρθιµ. 6/27-4-2015 αίτησης–

εισήγησης (ορθή επανάληψη)…» 

  Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο για ερωτήσεις-απαντήσεις, κατά σειρά, 

στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους: 1] Μαλινδρέτο Χαράλαµπο που είπε: -Χωρίς να έχω 

επί της ουσίας αντίρρηση, νοµίζω ότι οι αποφάσεις µας πρέπει να είναι ακριβής και 

εξειδικευµένες ως προς τον καταµερισµό του ποσού και την κατάτµηση των δαπανών.  

2] Χριστόφορο Χρήστο που είπε: -∆εν σας είδα να προβληµατίζεστε για τη δέσµευση 

των 12,5 εκατοµµυρίων από τα ταµιακά διαθέσιµα και προβληµατίζεστε για έξι δράσεις 

που αφορούν τον τουρισµό.  Μπορείτε και να µε βοηθήσετε στην τουριστική επιτροπή.  

3] Χανιώτη Μαρία που ρωτά –Πώς έγινε η επιλογή της υποδοχής του 

κρουαζιερόπλοιου Salamis Cruise.  4] Χριστόφορο Χρήστο που aπάντησε ότι το 

πρότεινε ο κ. Πετρόπουλος.     

     Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο αφού έλαβε υπόψη τα παραπάνω, τις διατάξεις των  

άρθρων 65, 67, 69, και 94 του Ν. 3852/2010, τις σχετικές διατάξεις, και  

α] Τις τοποθετήσεις των ∆ηµοτικών Συµβούλων: 1] Χανιώτη Μαρίας που είπε ότι: Οι 

φιλοξενίες δηµοσιογράφων, πρακτόρων κλπ είναι προς τη σωστή κατεύθυνση. Εχει 

ξεκινήσει εδώ και χρόνια και θεωρώ ότι είναι από τους καλύτερους και 

οικονοµικότερους τρόπους για να πετύχουµε τουριστική προβολή.  Η οργάνωση του 

“workshop’’ επίσης προς τη σωστή κατεύθυνση και επιβάλλεται να οργανώνονται στην 

Πάρο τέτοιες ηµερίδες.  Η  εταιρεία NEOS δεν «πουλάει» πολύ Ελλάδα και των 

Τούρκων δηµοσιογράφων δεν «πουλάει» καθόλου Ελλάδα.  Τα ποσά δεν είναι 

συγκεκριµένα.  Απορώ και δεν µπορώ να διανοηθώ πώς «..λόγω αδυναµίας των 

Παριανών επαγγελµατιών να ανταποκριθούν…», ενώ υπήρχε λίστα µε τριάντα 

επαγγελµατίες που προσφέρουν φιλοξενία και ειδικά τον Μάιο.  Τι προσφέρει ο ∆ήµος 

στη διοργάνωση µε την κ. Περαντινού.  Είναι µεγάλο το ποσό, δεν το ψάξαµε αρκετά, 

υπάρχει χρόνος για οργάνωση.  Συµφωνώ µε τις δράσεις εκτός του Τουρκικού “press 

trip” αλλά όχι µε τα ποσά που αναφέρονται.  2] Γκόκα Αλέξιου που είπε ότι: Όταν δεν 

έχουν οργανική σύνδεση, πρέπει να εξεταστεί το κόστος για κάθε δράση.  3] Ροκονίδα 

Κωνσταντίνου που είπε ότι: Το ζήτηµα δεν είναι η δαπάνη, αλλά ένα γενικότερο 

ζήτηµα.  Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο είναι αυτό που πρέπει να επεξεργάζεται την πολιτική 

του ∆ήµου και στο επίπεδο του τουρισµού.  Η επιτροπή τουρισµού εξειδικεύει την 

πολιτική αυτή.  Κατά την άποψή µας το πρόβληµα βρίσκεται εκεί, ότι το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο δεν έχει επεξεργασµένη άποψη πολιτικής στο επίπεδο του τουρισµού και 

αυτό που υλοποιείται µετά από την επιτροπή τουρισµού, µετατρέπει το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο και την επιτροπή τουρισµού σ΄ένα «tour operator».  Είναι χαρακτηριστικό 

ότι όση ώρα διαρκεί η συζήτηση του θέµατος αυτού, ακούγονται εκφράσεις αγοράς.  

∆εν µπορεί ο ∆ήµος να παίζει µε αυτούς τους όρους, διότι αν αποφασίσουµε ότι µε 

αυτό τον τρόπο λειτουργούµε για µια περιοχή οικονοµικής δραστηριότητας, προβάλει 

ένα ερώτηµα γιατί δεν λειτουργούµε µε τον ίδιο τρόπο π.χ. για τον πρωτογενή τοµέα.  

Ενώ ανεβαίνουν οι δαπάνες, το ∆ηµοτικό Συµβούλιο δεν έχει ασχοληθεί µε τίποτα που 

θα βελτίωνε την εικόνα του νησιού [κατάσταση λιµανιού, χώροι στάθµευσης, 

εγκαταλελειµµένα αυτοκίνητα κλπ].  4] ∆ηµάρχου Πάρου που είπε ότι: -Το νησί το 

Πάσχα ήταν πολύ καθαρό, παρ΄όλο που ήταν νωρίς και χωρίς πρόσληψη υπαλλήλων.  

Για τα εγκαταλελειµµένα αυτοκίνητα έχει δροµολογηθεί η αποµάκρυνσή τους.  Εγιναν 

πολλά πράγµατα για να διατηρηθεί η καλή εικόνα του νησιού το Πάσχα, πάντα βέβαια 
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θα µπορούσαµε να είµαστε καλύτερα.  Εγινε προσπάθεια για να έχουν οι Πασχαλινοί 

επισκέπτες πρόσβαση στους δρόµους προς τις εξοχικές κατοικίες τους.  Είπαµε να 

διατηρηθεί η τάξη και η ρύθµιση της κυκλοφορίας σε συνάντηση πριν το Πάσχα µε την 

ΕΛΑΣ και το Λιµεναρχείο και όχι όπως κατηγορηθήκαµε να κόβονται µόνο κλήσεις. 

Πρέπει να δώσουµε καλύτερες ρυθµίσεις στην κυκλοφορία οχηµάτων µε νέες 

κανονιστικές αποφάσεις µας και 

β] την αρνητική ψήφο επτά δηµοτικών συµβούλων: 1]Αγουρου Αγγελου, παρών, 

2]Βλαχογιάννη Χρήστου, παρών 3]Καλακώνα Μηνά, παρών, 4]Λουκή Γεωργίου, 

παρών, 5]Πατέλη Αγγελου που ανέφερε ότι δεν συµµετέχει στην ψηφοφορία γιατί δεν 

ήρθε από την αρχή της συζήτησης του θέµατος και δεν έχει ολοκληρωµένη εικόνα, 

6]Ροκονίδα Κωνσταντίνου, παρών και 7]Χριστόφορου Χρήστου που ανέφερε ότι 

ψηφίζει κατά, για τις τοποθετήσεις που ακούστηκαν      

                   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   κατά   π λ ε ι ο ψ η φ ί α 
     Eγκρίνει:  
1] Tην διενέργεια φιλοξενίας, σίτισης, µετακίνησης, προµήθειας αναµνηστικών δώρων, 

αποστολής εντύπων και λοιπών αναγκαίων δαπανών, προκειµένου να γίνουν οι 

απαραίτητες φιλοξενίες για την τρέχουσα περίοδο µε σκοπό την προβολή του νησιού 

µέσω της πρόκλησης δηµοσιότητας στα ΜΜΕ και συγκεκριµένα Ιταλών δηµοσιογράφων 

της εταιρείας NEOS 5-9 Μαΐου 2015, διοργάνωσης της 1ης Ηµερίδας µε θέµα 

«Αειφόρος Ανάπτυξη και Τουρισµός» επίσκεψης του κρουαζιερόπλοιου Salamis 

Cruise, το οποίο θα προσεγγίσει το λιµάνι της Παροικίας 6 και 12 Ιουλίου 2015, 

διοργάνωσης Ηµερίδας – Workshop µε θέµα «Οργάνωση Τουριστικού Προορισµού και 

Επιµόρφωση Επαγγελµατιών», 11-12/5/2015, οργάνωσης press trip µε δύο 

τουριστικούς έγκριτους δηµοσιογράφους από την Τουρκία  τον κ. Engin Kaban και την 

κ. Busra Sanay, 22-24/5/2015, και οργάνωσης ταξιδιού Τούρκων δηµοσιογράφων από 

το τουριστικό website- blog www.yoldaolmak.com, 29-31/5/2015.  Το συνολικό 

κόστος των ανωτέρω δράσεων δεν θα υπερβεί το ποσό των 8.000 ευρώ και η δαπάνη 

θα βαρύνει εγγεγραµµένη πίστωση στον προϋπολογισµό εξόδων έτους 2015 του ∆ήµου 

Πάρου στο Κ.Α. 00-6433 µε τίτλο: «Τιµητικές διακρίσεις, αναµνηστικά δώρα και έξοδα 

φιλοξενίας φυσικών προσώπων και αντιπροσωπιών».  

Οι ανωτέρω υπηρεσίες και προµήθειες θα εκτελεστούν µε τις διαδικασίες της 

απευθείας ανάθεσης σύµφωνα µε τις εισηγήσεις της Τουριστικής Επιτροπής.   

2] Την ανάληψη υποχρέωσης και την ψήφιση και διάθεση της δέσµευσης βάσει της 

επισυναπτόµενης Α-496 από 6-4-2015 Πρόταση Ανάληψης Υποχρέωσης, που 

εκδόθηκε µε την υπ’ αρθιµ. 6/27-4-2015 αίτηση–εισήγηση. 

     Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθµό   124/2015. 

Ύστερα  από την εξάντληση των θεµάτων λύθηκε η συνεδρίαση. 

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως 

κατωτέρω. 

    Ο ∆ήµαρχος   Ο Πρόεδρος            Τα µέλη  

       (Τ.Υ.)                         (Τ.Υ.)                       (Τ.Υ) 

Κωβαίος Μάρκος    Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 1]Aγουρος Αγγελος 

                                                                                     2]Βλαχογιάννης Χρήστος 

                                                                                     3]Γκόκας Αλέξιος 

                                                                                     4]Καλακώνας Μηνάς 
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                                                                                     5]Καραχάλιος Σταύρος 

                                                                                     6]Λεοντής Μικές 

                                                                                     7]Λουκής Γεώργιος 

                                                                                     8]Μαλαµατένιος Εµµανουήλ         

                                                                                     9]Μαρινόπουλος Αθανάσιος 

                                                                                    10]Πατέλης Αγγελος  

                                                                                    11]Πετρόπουλος Ιωάννης 

                                                                                    12]Πούλιος Γεώργιος  

                                                                                    13]Ραγκούσης Γεώργιος  

                                                                                    14]Ροκονίδας Κων/νος 

                                                                                    15]Ρούσσος Βατίστας 

                                                                                    16]Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα 

                                                                                    17]Τριπολιτσιώτης Γεώργιος 

                                                                                    18]Χανιώτη Μαρία  

                                                                                    19] Χριστόφορος Χρήστος. 
      και 
1]  Ρούσσου Ειρήνη, Πρόεδρος του Συµβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Κώστου. 

                                       Για την ακρίβεια  

       Ο ∆ήµαρχος                     Ο Πρόεδρος     

                                                                        

    Μάρκος Ι. Κωβαίος            Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος        

ΑΔΑ: ΩΟΡΗΩΞΓ-Η93
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